

Указом Президента Российской Федерации №122 от 31 января 2002 года за «Мужество и героизм, проявленные в ходе контртеррористической операции в Северо-Кавказском регионе» капитан милиции Сергей Бондарев посмертно был удостоен высокого звания Героя Российской Федерации. Был также награждён медалью «За отвагу». Памятник Бондареву установлен у здания УВД Амурской области в Благовещенске.

Луценко Александр Алексеевич родился 6 февраля 1977 года в Белогорске Амурской области. В 1994 году окончил среднюю школу №11 города Белогорска. В 1994 году поступил в Благовещенское Краснознаменное высшее танковое командное училище, которое окончил в 1999 году. Во время второй чеченской войны служил в 503-м гвардейском мотострелковом полку Северо-Кавказского военного округа (Владикавказ).

5 марта 2000 года в блокированное федеральными войсками село Комсомольское прорвались до 600 боевиков. Лейтенант Луценко с экипажем танка Т-72 №812 выполнял боевую задачу по сопровождению колонны российских войск. После того, как колонна попала под плотный огонь боевиков, экипаж Луценко своими действиями отвлек внимание противника на себя и тем самым спас следующих за ним российских солдат. Однако его танк получил повреждения и лишился хода. Несколько часов экипаж вел бой в одиночку. Все попытки прорваться на выручку к танкистам закончились безуспешно. Когда у экипажа закончились боеприпасы, боевики подорвали люки и расправились с танкистами. Лейтенант Луценко погиб. Похоронен в Белогорске.

Имя Героя присвоено одной из улиц Белогорска и школе №11. На здании школы установлена мемориальная доска.

Кроме этого, в городе проходил воинскую службу еще один Герой России - Сергей Солнечников. 28 марта 2012 года во время учений один из солдат, проходивших военную службу по призыву, неудачно бросил гранату из положения «стоя». Боеприпас срикошетил и отлетел в зону поражения сослуживцев. Майор Солнечников, мгновенно оценив обстановку, оттолкнул растерявшегося солдата и накрыл собой гранату. Через полтора часа Сергей Солнечников скончался на операционном столе от ранений, несовместимых с жизнью. 3 апреля 2012 года Указом Президента Российской Федерации майору Солнечникову за геройизм, мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, присвоено звание Героя Российской

## **День Героев Отечества: Белогорск помнит**

Автор: Елена  
12.12.2022 12:34

---

Федерации.

В преддверии Дня Героев Отечества и 9 декабря в школах, учреждениях культуры и учреждениях допобразования прошли мероприятия и часы памяти, сообщает пресс-служба главы Белогорска.